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АНАЛІЗ ОСНОВНИХ АСПЕКТІВ ТЕХНІЧНОЇ ПІДГОТОВКИ ФУТБОЛІСТІВ НА 

ПОЧАТКОВОМУ ЕТАПІ ПІДГОТОВКИ 

Лень Ю.О. Іваненко Г.О. Мотроненко А.В. 

Київський столичний університет імені Бориса Грінченка, м. Київ, Україна 

 

Вступ. Проаналізовано, що на сучасному етапі футбол характеризується високим 

ступенем різноманітності та інтенсивним використанням значної кількості технічних 

прийомів [3, 4]. Успішність змагальної діяльності безпосередньо залежить від рівня 

оволодіння спортсменом системою рухових навичок і прийомів, що складають техніку 

обраного виду спорту. У зв'язку з цим, формування технічної майстерності є одним із 

найважливіших завдань у процесі підготовки футболістів, особливо на початковому етапі.  

Проте, аналіз традиційної практики організації тренувань свідчить про недостатню увагу 

до формування повноцінної основи для оволодіння технічними прийомами, що призводить до 

значної кількості помилок у футболістів-початківців [1, 2]. Це підкреслює необхідність чіткого 

структурування та дотримання послідовних етапів навчання технічним елементам, яке має 

відбуватися за принципом «від простого до складного». Таким чином, дослідження та 

систематизація етапів формування технічних прийомів саме на початковому етапі підготовки 

є актуальним завданням для оптимізації тренувального процесу. 

Мета дослідження – аналіз та систематизація науково-методичних підходів до 

визначення сутності поняття «техніка футболу» та етапів формування технічної майстерності 

у підготовці футболістів на початковому етапі підготовки. 

Методи дослідження: аналіз та синтез літературних джерел, узагальнення.  

Результати дослідження. В ході дослідження визначено, що футбол на сучасному етапі 

характеризується використанням значної кількості технічних прийомів, а також високим 

ступенем їх різноманітності. На початковому етапі важливим є формування у юних 

спортсменів технічної майстерності. Означене виступає важливим завданням в процесі 

підготовки футболістів [1, 5]. 

На думку Т. Кутек та І. Вовченко [5] важливим аспектом підготовки спортсмена є саме 

його технічна підготовка.  Тобто, його ступінь оволодіння системою рухів, прийомів (технікою 

виду спорту), характерних для високого результату у змагальній діяльності в обраному виді 

спорту. Тобто, рівень володіння ним системою рухових навичок та прийомів (технікою 

спортивної дисципліни), що визначають здатність досягати високих результатів у змагальній 

діяльності в обраному виді спорту. Означений процес тісно взаємопов’язаний з його 

фізичними, психічними та тактичними можливостями. Тому, важливим в процесі тренування 
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є набуття спортсменом якомога більшою кількістю прийомів та дій. На думку дослідників, 

таким чином спортсмен буде готовий до вирішення складних тактичних завдань. 

К. Віхров [1] зазначає, що під поняттям «техніка» зазвичай розуміють спосіб виконання 

рухів, які використовуються у футболі при грі з м’ячем, під час переміщення без нього. Рухи 

у футболі є досить складними, і їх важко класифікувати, оскільки окремі елементи техніки 

засвоюються безпосередньо в процесі гри і рідко виконуються в ізоляції. 

Р. Кос та А. Улан [4] зазначають, що на початковому етапі підготовки футболісти 

ознайомлюються з основними технічними діями та навчаються їх виконувати. Серед таких дій 

виокремлюють наступні: ведення м’яча різними способами, жонглювання, передача, удар.  

Кожен  елемент  навчання  має послідовний алгоритм (ознайомлення, навчання, закріплення, 

контроль). Навчання технічним елементам відбувається за методом від простого до складного  

з  демонстрацією  елемента  в  цілому та розучування по частинах. 

Проте, у традиційній практиці організації тренувань з футболу недостатньо приділяється 

увага стосовно формування повноцінної основи, яка дозволить оволодіти технічними 

прийомами. Тому футболісти-початківці, часто можуть допускають значної кількості 

помилок, які вони не можуть помітити і виправити без допомоги тренера. Звідси,  тренер на 

початковому етапі розучування вправ має виявити та виправити помилки у техніці виконання 

вправ.  

Було проаналізовано, що формування в футболістів основних технічних прийомів 

відбувається в декілька послідовних етапів, а саме [2]:  

І етап – на цьому етапі здійснюється навчання футболістів-початківців основним 

елементам техніки;  

ІІ етап навчання технічним прийомам передбачає формування у футболістів вміння 

узгодженому їх виконанню в структурі цілісної рухової дії;  

ІІІ етап формування навички взаємодії з партнерами та виконання технічних прийомів в 

русі;  

IV етап передбачає формування у футболістів уміння використовувати набутті ними 

технічні прийоми в умовах гри, тобто для протидії суперникам. 

На думку П. Гордієнко [3] існують наступні етапи навчання технічним діям, що описані 

нижче. 

1. Підготовчий етап передбачає роботу над зупинкою м’яча, його веденням та ударом. 

Робота з футболістами має бути динамічною, щоб вини постійно рухалися. 

2. Початковий етап включає в себе 2 фази. Під час першої фази  тренування спрямованні 

на розвиток індивідуальної техніки. Зокрема відпрацьовуються  зупинка м’яча, ведення, удар, 

гра головою, зупинка м’яча, пас і підкат. Ці навички відпрацьовуються на початковому етапі. 

На другій фазі акцент робиться на подальше вдосконалення індивідуальної техніки, а також 

на освоєння володіння м’ячем за допомогою протилежної ноги. До технічних прийомів, 

освоєних на першому етапі, додаються фінти та обманні рухи для підвищення ефективності 

гри. 

3. Етап розвитку також включає в себе 2 фази. Перша фаза цього етапу передбачає 

продовження розвитку індивідуальної техніки футболістів, проте збільшується складність та 

швидкість виконання. Разом з тим футболістів починають навчати основам  атаки та ударами 

головою. Друга фаза цього етапу передбачає продовження вдосконалення індивідуальної 

техніки та коригування помилок. Складність виконуваних вправ поступово зростає. 

Футболістів навчають адаптуватися до різноманітних технічних ситуацій та ефективно 

застосовувати ці вміння під час гри. 

4. Кульмінаційний етап також включає в себе 2 фази. Перша фаза цього етапу передбачає 

кульмінацію трьох попередніх етапів. На цьому етапі індивідуальна техніка футболіста має 

бути відшліфованою. До програми тренувань включаються такі прийоми, як перехоплення та 
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захист м'яча за допомогою тіла. На другій фазі цього етапу акцент робиться на розвитку 

колективної техніки. Вправи мають виконуватись не лише правильно, але й швидко. 

Продовжується вдосконалення індивідуальної техніки. Ведення м'яча по колу одним дотиком, 

виконання кручених ударів та зупинка з перекладом м'яча здійснюються на високому рівні. 

Звідси, в процесі аналізу, нами було встановлено сутність поняття «техніка футболу». 

Так, під ним в науковій літературі розглядається сукупність прийомів, які футболісти 

застосовують під час гри, з можливістю їх комбінування для досягнення поставленої мети. 

Технічні прийоми виступають засобами ведення гри. Високі досягнення у футболі залежать 

від ступеня оволодіння футболістом різноманіттям технічних прийомів, а також від того 

настільки ефективно він може їх використовувати в умовах гри для протидії команди 

суперників. 

Висновки. Встановлено, що під технікою футболу розуміється сукупність прийомів 

(таких як ведення м'яча, жонглювання, передача, удар), які футболісти застосовують та 

комбінують під час гри для досягнення поставленої мети. Визначено, що формування 

технічних прийомів відбувається у декілька послідовних етапів, які передбачають рух від 

базового ознайомлення до застосування в умовах гри. 
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Вступ. Гейміфікація у спорті – ефективний інструмент для формування мотивації та 

підвищення результативності тренувального процесу. Психологічною основою гейміфікації є 

мотивація, що стимулює спортсменів на нові досягнення та долання труднощів. Включення 

ігрових елементів гейміфікації у тренувальний процес створює позитивний емоційний фон, 

що сприяє виникненню інтересу до занять спортом. Змагальний елемент гейміфікації додає 

азарту, конкренції, мотивації у прагненні спортсменів до покращення результатів [1]. 

Важливим аспектом гейміфікації є зворотній зв’язок, оскільки він допомагає спортсмену 

зрозуміти власні досягнення та індивідуальну динаміку показників спортивної 

підготовленості. Оперативний зворотній зв’язок дозволяє швидко коригувати дії, підвищуючи 

ефективність тренувального процесу. Використання цифрових технологій (мобільні додатки, 

фітнес-трекери) дає змогу спортсмену отримувати індивідуальну інформацію про власні 

успіхи (прогрес), що стимулює до подальших зусиль. Заохочення (нагороди, бали,віртуальні 

відзнаки) викликають у спортсменів відчуття задоволення від виконаної роботи. Створюється 


